



他们在30°C+高温下守护烧伤病人

热浪滚滚、烈日炎炎。进入三伏天之后,无锡市高温黄色、橙色预警频频拉响。江南大学附属医院(以下简称江大附院)烧伤科诊疗中心的医生们一天比一天忙碌。室外温度38°C,当我们在室内享受着空调带来的凉爽时,烧伤科诊疗中心监护室和手术室的温度必须保持在30°C以上,大热天开着烤灯在这里是平常不过的事情。医护人员只要稍微动一动,就是满头大汗。

皮肤是人体防止病毒和细菌入侵的第一道防线,因为皮肤屏障的破坏,体温调节功能会丧失。所以即使在炎热的夏天,烧伤患者也会感到冷。如果外部环境温度过低的话就会造成患者体温过低,对患者造成危害,因此烧伤手术室和重症监护室的室温不得低于30°C。

作为国家级重点专科,江苏省烧伤诊疗中心、救治中心,江苏省创伤区域医疗中心,江南大学附属医院烧伤科诊疗中心的患者大多是来自江苏省内及其周边的大面积重症烧伤患者,他们大部分在院时间都是在烧伤ICU里度过。

江南大学附属医院创伤救治中心(国家创伤区域医疗中心)副主任、烧伤外科副主任、创伤外科(急诊外科)副主任丁玲涛介绍,随着夏



医生的衣服已被汗水打湿 尤力庭摄

季患者的增多,病房处于高负荷运转状态。白班的医生每天主动延迟下班时间,夜班的值班医生也增加到3~4人,确保患者能得到及时有效的救治。

虽然工作环境是在室内,但是与别的病房环境不同。烧伤科诊疗中心的医务人员每天都在高温中“战斗”,控制感染是术后治疗的重要部分。为了避免交叉感染,需要严密做好消毒隔离工作。护士需要穿着隔离衣把患者从悬浮床移至翻

身床保持俯卧位,换药完毕后再移至悬浮床上,每一次操作后,医务人员都会汗如雨下。

换药也是一件精细的工作,这里的大部分患者创面修复面积大,高温天气里伤口气味较重,每换一次药就需要1~2个小时,医护人员每天都会全身湿透多次。“手术室内温度也很高,除了手术帽,我们有时候会再绑一个可以吸汗的头巾,这样可以有效防止汗水。”丁玲涛说,虽然每天汗流浹背,要喝很多水解暑,但是看着病人能渐渐恢复,大家心里都很欣慰。

重度烧伤病人的恢复期十分漫长,痛苦往往会伴随他们终身,医护人员们不仅要救他们的命,还要救他们的心,让他们有活下去的勇气。

中华医学会烧伤外科学分会主任委员、江大附院烧伤科诊疗中心主任吕国忠表示,危重烧伤病人病情复杂,救治病程长,每个环节都会影响救治全局。烧伤治疗的目标不仅是救治生命和修复创面,让患者能重新回归正常的社会生活才是烧伤治疗的终极目标。

无论严寒还是酷暑,作为国内顶尖的“烧伤超人”团队,用爱和专业守护患者健康,帮助患者重新燃起生活的信心。

朱鲸润

无锡全面推进农民工工资“月结月清”

现代快报讯(记者 陈敏)“老刘,你上个月一共干了22天,一个工350块,总共7700块钱,你核对一下。没问题的话签个字按个手印,待会就给你打到银行卡上了。”“嗯,我看过了,没问题。幺妹儿今年考上大学了,得给她攒学费咯。谢谢俞工啦!”

7月中旬,无锡市新吴区某项目上,劳资专管员小俞和四川绵竹来锡打工的水电工人老刘做6月份工资的最后确认。从农民工工资“算不清”“争议多”“发不足”到现在“有钱发、算清楚、发足额”,得益于无锡全面推进的农民工工资“月结月清”。

月结月清,关键是要摸清工资底数。无锡市劳动保障监察支队深入调研104个工地,走访数十名劳资专管员和2000余名农民工,

整理调整出5类19张工地劳动用工管理表格,确定常见16个工种的市市场工价标准,编制成册,向全市建筑工地进行推广。同时,组建“护薪监督员”队伍挂钩全市在建756个建设项目,“手把手”指导项目劳资专管员编制工资支付台账,规范工资支付管理。

“以前我们发工资都是每个月发个三四千元生活费,到了年底劳务来和我们结算再发一笔。至于说每个工人应该多少钱,我们总包单位也搞不清楚,劳务说差多少我们就给多少,所以有些项目做着做着莫名其妙就亏损了。现在我们按照政府要求,每个月都和劳务一起,工人工资算得清清楚楚,该是多少就付多少,纠纷明显也少了,我们也比较放心。”某项目经理坦言。

“执法工具书”来了! 梁溪城管执法添助力

为助力提升执法规范化建设,提高执法人员学法、知法、守法、用法的水平,增强执法人员法律素养和依法办案能力,近日,无锡市梁溪区城管局立足基层实际需求,从市容环卫、城乡规划、燃气管理、市政绿化、环境保护、住建执法、街道赋权等七大类执法中,梳理出十五项高频案由,组织编印下发《城管综合执法高频案由案卷范例》(以下简称《范例》)。《范例》力求内容“接地气”,素材“全覆盖”,针对日常执法工作提供了一套操作性较强的标准化范本。

精选常用的执法案由,从立案到结案,实现案卷素材的“全覆盖”。执法人员可以根据违法行为的种类选取相应的范例模块,执法人员可按图索骥,根据办案类型和

法律适用依据,查询相应的办案规范和办案指南,极大地简化了办案流程,提高了办案效率。

围绕基层执法办案实际,凸显内容的“接地气”。《范例》为一线执法人员提供了实际案例参考,帮助执法人员更好地理解和把握行政执法过程中的关键环节,如证据采集、事实认定、执法程序、法律适用等,提升一线执法办案能力。

下一步,梁溪区城管局将在《范例》的基础上不断增加、完善内容,形成2.0版,帮助执法人员在办案过程中更加明确执法程序和标准,减少执法不当和违法行为的发生,提高执法的公正性和合法性,不断提升依法行政水平。

高艺

价格略涨! 厚桥芡实开采啦

7月30日凌晨4点半,天色还没有大亮,无锡市锡山区厚桥街道芡实采摘园里,采摘工人们正在与时间赛跑,凭借丰富的经验,将一颗颗藏匿于厚大叶片下的芡实摘下。

“今天采下来感觉鸡头米果实挺饱满的,产量应该也不会差。”鸡头米种植承包负责人盛丰华告诉现代快报记者,由于今年气温较高,厚桥的芡实收获季较往年提前了三四天,在接下来的两个多月里,老百姓喜爱的芡实(鸡头米)将陆续上市,至10月中旬结束。



采摘工人摘下鸡头米 锡山区委宣传部供图

生长环境优,管养靠人工

苏州市的芡实一直久负盛名,几年前,盛丰华从苏州来到无锡,挖掘出了无锡市锡山区的这块芡实“种植宝地”,“鸡头米的种植对生态环境要求极为严苛,特别是水质一定要好,周边更不能有水稻田,不能碰药水。”厚桥街道现芡实采摘园这片区域完全符合他的预期,于是,盛丰华在这里承包了200多亩地,种植芡实。

几年下来,历经3月育苗、5月移苗以及为期近3个月的管理养护,一个收获季,盛丰华的鸡头米亩产能达到100斤左右。鸡头米不能碰一点药水,所以日常管养都要靠人工,“鸡头米的养护主要是除草、加水和施肥,200亩地平时需要10多个工人进行管护。”

小小鸡头米,得之却不易

一颗颗白净肥嫩的鸡头米,得之十分不易。每天凌晨4点半到上午8点是鸡头米采摘的关键时段。盛丰华告诉现代快报记者,采摘鸡头米的工作不仅需要经验,还要能吃苦,“鸡头米果实藏在叶片下面,采摘需要丰富的经验,熟练的采摘工下手一摸就知道有没有。”由于其叶片下是尖利的倒刺,稍有不慎手上便是伤,为了赶采摘期,盛丰华也

下水收起了果实,尽管戴着厚实的手套,但手臂上也总能看到被尖刺划破的伤口,“鸡头米一旦成熟就要抢收,再加上它加工时间比较长,为保障果实新鲜,收果要快、要早。”

一个个形如鸡头的果实被装入竹篮,接下来,这些果实一部分被送往厚桥街道谢塘荡村的村民家中,另一部分被送往加工厂。“市面上的鸡头米都是剥皮、冷冻后的成品,其中一部分通过村民手工剥皮,另一部分则是机器剥皮。为了保证鸡头米新鲜不变质,所有鸡头米都要在当天剥完后冷藏。”

市场需求大,价格略有上涨

每斤鸡头米果实可出米2两左右,目前盛丰华采收的鸡头米三成为手工剥皮、七成为机器剥皮,今年,手工剥皮的鸡头米价格为160~180元/斤,机器剥皮的约100元/斤。

由于鸡头米的管养、采收以及处理成本较高,其市场价格也不低,多年来,市面上的鸡头米价格几乎都是每斤百元及百元以上。盛丰华介绍:“鸡头米口感软糯、香气浓郁,可以炒菜、煮粥、做甜品,也有较好的药用价值。在市场上非常受欢迎。今年的鸡头米果实看起来颗粒饱满,品质比较好,想买的人也比较多,价格要比往年略涨一些。” 高艺

130件精美玉器看华夏文明

南阳考古出土玉器精品展在锡博开展

现代快报讯(记者 陈敏)7月30日,由无锡博物院和南阳文物保护研究院联合主办的“玉见华夏”南阳考古出土玉器精品展在锡博开展,展出河南南阳地区出土玉器130件(套),汇集了自上古、三代至两汉的良工精琢之珍品,这些玉器纹饰

精美、造型生动,兼具自然精华与人文理想之美,非常值得一看。

该展通过“美石通灵 事神致福”“辨明序 王权以彰”“玉之章 如琢如磨”“以服以佩 君子比德”“法天象地 为永生念”五个单元,带领观众走近绚丽悠远的古玉史话。

无锡市博物院相关负责人表示,通过这些玉器,一方面可以了解中国玉文化的发展规律,另一方面也能了解当时人们的生活习惯、宗教信仰、礼仪制度、道德信条等丰富的历史信息。该展将持续至10月20日。

2024“天天送礼包,月月抽手机”精彩继续!

2024年全年,您可以通过扫描右边二维码参与抽奖。无锡福彩将每天送出3个福彩大礼包,内含环保袋、水杯、扑克牌、福彩刮刮乐等,每日可抽50元、20元、10元、4元面值的电脑彩票。每月从参与用户中抽出一名锦鲤大奖,奖励价值3000元的手机一部或等值现金。快来参与吧! 高艺

